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DEBRECZEN. tr Hirdetési dij:
Otbasáboa petiUorért 5 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A «lebreczen-iiileki „rügjgeSleiisési párt66 közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tibb tibeti 
hirdetések, alku szerint S iegelesóbb

Rélyegdij: minden belgtatásért küliiu 30 kr.

*N y 1111 é r"-en megjelenő közlemény ötbasdbos 
petit sor» 15 kr.

Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéy- 

" iratok sem »dalnak vissza.

__________________vé/

t
Remegő kézzel, könny telt szemek­

kel Írjuk e sorokat.

Tiszai Dániel
a „Debreczen“ felelős szerkesztője 
nincs többé 1 Ki Írhatná le a fájdal­
mat mit erezünk, ki Írhatná le a vesz­
teség nagyságát, a mely sújtotta csa­
ládját. rokonait, ismerőseit s a társa­
dalmat.

Mint családfő, egyike volt a 
legjobb apáknak, ki boldogságát csa­
ládja boldogságában kereste : mint 
polgár, egyike volt a legbecsülete­
sebb, s jeilemcsebb egyéneknek.

A sors azonban legmostohábban 
bánt e férfiúval. Nem volt elég. hogy 
már ifjúságában tiz évig a száműze­
tés keserű kenyerét ette ; hanem a 
csapások súlyát a végzet azzal is 
nagyobbitotta számára, hogy szere­
tett nejétől most egy éve fosztotta 
meg, hátrahagyván öt árva gyer­
meket.

Ilv körülmények között, nem 
csoda, ha a lélekben megtört férfiú 
testileg is összeroskadozott.

Huzamosb betegeskedése, s szív 
fájdalmai daczára a legnagyobb mun­
kásságot fejtette ki, s utolsó dolgo­
zata, a lapunk tegnapi számában ol­
vasható vezérczikk volt.

„Elnyövik az ember — irá — 
ha szinte halhatatlannak látszott is 
ziiletni, mint akármiiy tárgy a vi- 
ágon, és lemerül a megsemmisülés 
tengerébe." Talán érezte már akkor 
a kérlellietlen halál rideg karját, 
mely pár óra múlva öt is a megsemmi­
sülés tengerébe viendi ?

A test megsemmisül, de lelke, em­
léke élve marad közöttünk 1

Benne a polgári társaság egy köz- 
bccsülésbcn részesült tagját, a köz­
ügyek egyik tevékeny liarczosát vesz­
tette, s a hon egy páratlan hazafit.

E veszteség tudatában vigaszta- 
j lést nem találhatunk sehol : sirja szé 

lénél könnyeink folyását nincs a mi 
megállítsa, s a keblünkből feltörő 
sóhajok csak ama kivonatunknak ad­
nak kifejezést, hogy az elhunytnak 
sokat szenvedett porai felett őrködjék 
a mindenható béke angyala 1
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&i Dániel könyvnyomdij*b»n

dési s kereskedelmi irodák a magyarajka görög bajnoka egy nagyszerű párbajban 
lakossághoz idegen nyelven intézik fel-j földre teríteni a magyarok legkisebbikét: 
hívásaikat. A kinek jól van dolga büsz-j Bolondot s jól járt, hogy elbúhatott a 
kén káromkodik magyarul. A ki bukás-1 vár pincéibe, midőn a győztes Botond 

j hoz közeleg, idegen nyelven cseng a tá- vas buzogányával betűre Byzáuc ércka- 
i mogatásért. " \ púját. Most a minden oroszok eivilizátiót

Midőn az alföld, — a magyarság terjesztő cárja kéjes örömérzettel óhajtá 
ez ősi fészkének történeti jelentőségű' távoli magaslatról nézni a plevnai óriás 
kunhalmain is sok idegen bérlő bábeli csatát, megvala győződve, hogy itt a 
beszéde viszhangzik : midőn a délibábos. barbár töröknek megadatik a végső tőr- 
rónák ösregényessége a világpolgárságot j döfés, de szerencséje, hogy a robogva 
terjesztő vasútvonalak által keresztülszeg- j üldöző győzelmes törökhad el nem ti- 
deltetett, melynek környékén ezer szin-: porta.
változatú idegen elem hemzseg : midőn | A legújabb bjelai csatavesztés után, 
az újabb nemzedék minden után vakon; hol Mehemcd Ali s Osman hadvezér 
fut, a mi divatos, mindent jónak s be-; szelleme mint átnyilaló villám, mindent 
lyesnck Ítél a mi külföldi, az amerikai j clpnsztitott a mi muszka, Isten csodája 
párbajtól kezdve a nasi-vasi mellett rög-: ]esz, ha 11. Sándor cár meg nem hábo- 

jtönzött öngyilkosságig: Isten csodája, | rodik s ha otthon egy fenekestül fel- 
í hogy még áll hazánk 1 ! fordított birodalmat nem talál.

De nagyobb isten csodája az, a mi j Q
az önerejében elbizakodott hóditó orosz ______

j haddal történik. A legújabb bjelai csa-
I ták is hagytak meg élő muszka katonát, i — Melczer Gyula a Borsod 38-ik szá-
i mely a főhadiszállással nyulgyorsasággal "'ában Néhány szó a borsod megyei szabad- 

. . rr - i - Z • 1 elvű part tagjaihoz“ című cikkében a parttovább fusson. Hazánk es nemzetünk is. e]nökség,ir,5i leköszönt s kijelenti, hogy a 
j elégszer vala szorongatott helyzetben, cselekvés szabadságát magának biztosítani óhajt- 
; annyira, hogy már a jobblét iránti re-! yán, a kormány párt kebeléből ezennel kilép, 
niény végső csilláma is elenyészni lát- S mint ellenzéki férfi fog igyekezni törekvé- 

I szott, de csak pillanatra, mint a teljes einek érvényt szerezhetni.
;napfogyatkozásnál, midőn a komor első-j
itétiilés után annál erősebb ragyogással I — Az ö felsége elnöklete alatt tegnap 
I pattan ki a világosság, az uj öröm for-, tartott minisztertanácsról írják Bécsből : A min.

’ 1 * *á-' tanács 1 órától 4-ig tartott. A közös minisz-
verem- ■tereken kívül azokban részt vettek : a két 

j min. elnök, a két pénzügy min. s a hadügymi- 
i niszterium több előadója. A közös költségre- 

A jelen muszka hadjárat kezdeten tési előterjesztés, mely felet a miniszterek már 
remegve pillantállk a kétes jövő ködébe,! tegnapelőtt az előértekezleten tanácskoztak, 
azt hívők, hogy a háború viharja hazánk végleg megállapntatott. A N Pr szerint a 
‘ J praeliminare hasonlít a tavalyihoz. A két
fölött IS nicrgeseil tódul *it , azt, °pénzügyminiszter erélyes föllépésének részben
hogy a végveszelylyel fenyegető musz-; sikerült, a hadügyminiszter nagyobb körete- 
kahóditás örvénye a keleti Kárpátok vi- lését rudekáini ; a hol pedig a követelés el- 
dékét is sodrába vonja : azt hívők, hogy! mularethatatlannak bizonyult más című meg-

!- ,íTk* ns&rt1 ?óf?jass^ ís:
' áltál jo ebne kl eil kai mázott Dakortomá j nyilatkozott a salzburgi találkozásról. Az nem 
llia megvalósítása mát csak az idő her- j pízonyu'.t valónak, bogy a két miniszter meg- 
désc, mely szerint városunk Debreczen, I egyezett volna a kereskedelmi szerződés fölött; 
nevezett uj országnak egyik hatalmas Nőt az még nagyon kevés előrehaladást tett j 

I . , • J tÁnvpynio ^ Németország még mindig vonakodik beleegyezni! terménypiaca s kereskedelmi tenj tzoje, ^ msávafvald vf9SZaélések ellen bozan-'
1 lett volna ! h ime a hadi szerencse ^ is-'dd ;nldzjte^ésekben, és a kívánt vámleszállitá- 
í tennöje alá forditá a fáklyát, S füstjében gokba. A delegációk egybehivására vonatkozó­
ba muszkák ezrei rakásra hullanak, mint lag nem történt semmi határozat, mert előbb 
jSzenacherib harcosai az éjjeli vészes szá- bevárni akarják a k‘^yezési lá.-gy-alások lefo- 
műmtől Judaea ostroma alkalmasai. i a-delegáeiók összebivatása.

A muszka hadvezénylet egyoldalú- _______
lag számított. Számítása a diadal bizton-

ísága volt. Hogyan tehette volna fel az! A háború,
ellenkezőt : a megaláztatást s dicstelen! Mellemet Ali pasa péntekről kelt távira- 
futást V A Konstantinápolyha lovaglás tában megerősíti, hogy Bjelu irányában előre-

vezérlete alatt a balszárny ellen kellett működ­
nie, de az ellenség túlnyomó erejénél fogva s 

1 s mivel a később segítségre érkezett kilencz
I egy p to mi zászlóalj nem lépett harezba. nem 
j vívhatott ki sikert.

A liarcz 11 órakor kezdődött, midőn az 
' ut két felén. Cserkovnától északra elhelyezett 
I török ütegek az ellenséges tázérséget kezdték 
j lövöldözni. Az oroszok efeinte csak két ágyú- ( 
val tüzeltek. Fél kettőkor az ellenség ágyú-. 
vonala a frontban 8 újabb ágyúval erősitte- . 
tett, s szünetlenül heves tüzérharcz fejlődött' 
ki. Két órakor lehetett hallani a legszélsőbb ! 
balszárnyról az első puskaropogást. Oroszok i 
voltak, kik az elfoglalt területen egy török 
zászlóaljra bukkantak. Ezután csakhamar tél j 

• ágynűteget állítottak fel az oroszok gyalogsa- \ 
' guk háta mögött és nemsokára gyalogság is 1 
' érkezett segítségükre. A pillanat válságos.

Ekkor Riza bej két zászlóaljjal az el­
lenséget jobb szárnyában támadta meg, — ez 

! meglepetvén visszavonult. — A czentrumban a 
■ jobb szárnyon egyszerre két óra felé támadott 
a török gyalogság : a támadás eleinte gyönge 
volt, de nem sokára hevesebbé vált, és este 
hat órakor érte el tetőpontját. A czentrumot 
támadó négy zászlóalj, a kedvezőtlen területen 
is, a magaslatokat egész a gerinczig megszáll- 

; va tartotta, és a visszavonulásra négy Ízben 
adott parancsnak sem engedett inig végre Sza- 
loh pasa hadosztály parancsnok személyesen 
vezette őket hátra. Éppen ily vitézséggel küz­
döttek a jobb szárnyán is.

A lélekisineretes orvosok ép oly kevéssé 
okozhatják betegeik halálát, mint nem okoz­
zák anyjokét az ujdon szülöttek. — (Marx 

! tanar).
„Te saxa loquuntur“ arról lehet mondani, 

kit balsorsa hatalmas hólyag-kővel látoga­
tott meg. — (Ugyanaz).

Debreczen. 1877. szept. hó 24-én.
Weisz Gyula.

specialista és fogorvos.

non,

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése sept. 24. — 
Elnök Ghyezy Kálmán.
•Jegyzők : Molnár Aladár, Beöthy Alger- 
Orbán Balázs.
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lása; hanem a magyar hadsereg kirá­
lyostul sohasem volt oly farkas 
hen, mint a muszka most.

— BUDAPESTI HÍREK. Jung Keresztély
j váczi-utezai lakos a Dunába ölte magát. Az 
I akadémia szünideje e hó végével lejár. A jövő 
’ hétfőn az első osztály már ülést tart. A sugár­
úton az ideiglenes bazár udvarán tűz volt. A 
fővárosban kemény dér volt, mely megcsípte a 
fák lombjait. A fővárosi iparosok köre szüreti 
mulatságot tartott a Gellérhegy délkeleti ol­
dalán. József főherczeg és családja a főváros­
ban időznek.

Isten csodája
dokió beteg ember liajloka: midőn a be-j séo-e az oroszokéval szemben egészen csekély

Isten csodája, hogy szin- Sefket pasa jelenti szombatról, hogy Akhmetliieo- menetel olv könnyű volt,
körbe az Úri módon befizetőnek, de a ki-Huzi pasa élelmi é, lő-e-^állimmnynyal De-éneklé a magyarnyelv fülemiléje :

-------------- = ,.™...........................— pasa hírül tuna, hogy
vagy a mások által ezelzatosan intézett jlu]]^mozza fa i délután folytatni fogja előrenyomulását. 8zu-;
megaláztatást. Midőn azonban a nyugoti ' . , . pmhpr „ m:.lt lejman pasa jelentette: Az ágyuharcz folyton;
czivili/áció a tömiénfüstöt feltalálta, ős-1 Ama szeget.) beteg ember, a ^ ellenség erődité,e, kart szenvedtek;!

, ■ ’ • ; i q71(rór7pbénpk ez fölemelte liolthalavany arczat a betolo, az oroszok élelmiszeri állítólag folytan van. Az
regi nemzetnag) janik szagerzekt te , z rabszolgák százezeréire pillantott, a szem- Ázsiából érkezett tudósítások nem fontosak.;
idegen büz_ nagyban hizelgett a hoJto j h - f tekintet oly rémületet árasztott, (Denik valószínűleg Domnik vagy Dubmk.) |
illat sok regi emberből uj embert alko-i J , ' r t -/ll7Va-törve Mehemed Ali pasa korán reggel intézke-;
tolt. Az ősi szokás eredetiségéből kivet- hogy az ellenség «“ í éé, tett volt, hogy 11 óra mán a csapatok,
kezett Diana uszálvos szalonöltönynyel, szagolt menekvést egeuit után. A bezeg | ambnlanUák és lőszer-tartalékok az illető po- 
kezttt. Diana u y ) > ember egy prüsszentese tartományokat, j sitiókban Egyenek. A harezban Hasszán hgnek!
oitrkola magat. .. S tisztit meg a vad ellen még vadabb zsa-116 zaSzlóalja vett részt. Hasszán dandára ke-

Megmonda a nagy odakolto Berzse-, . ó]gj { csodá;a hogy még Szisz- pezte a tartalékot Vodiczától nyugatra foglal­
nia: „Mi a magyar most? Rut szibanta lolasalto. ls. ™ 0 LlJI a főhadi- ván állást. A támódó csapatokból barom zasz-
váz ^ Nemzeti nyelve ma is megbecste-; tovab» cipelhette a muszka a toliaQ1 ldalj Szalill pasa Tezérlete alatt az ellenség

a S" 'Md ÍÚjd.., . gorag cfair

"iS vfjvorogrei Ajka megdermed aj néha fut végig a ropogo havon s most úgy 

infer, fel. Hirtelen leteszi a lámpát fegyverét vé« e nyomja az elé^bb ha.

Szellemi labdacsok.
Valamint az arczismét kétségbe vonni j 

nem lehet, mint ezt az életben kiki tapasztal­
hatja : úgy . onatkozik az, mit régóta orvosi 
tapintat nevezete alatt csudáinak nagy gyakorló ! 
orvosokon, arra, mi betegségek s gyógyszerek j 

körül physonomika.
Gyakran ezen tapintat nem egyéb, mint j 

a megszokott elme járásnak öntudatlan, vagy j 

legalább nem egészen öntudatos eredménye ;. 
de gyakorta — mit tagadni épen nem lehet1 
— azon eset merül fel, hogy itt is, mint 
egyebütt, a lángész megelőző, mondhatnék lát­
noki tehetséggel van megáldva, melynéltogva 

1 a dolgokat elólegesen felfogni képes, mint azt 
j későbben az ész és tapasztalás magyarázókig 
! tanítja. —

A költészetben ezen adomány igenis fel­
tűnő és mintegy előre, mintegy elólegesen hat. 

j Hogy tudnék különben magunknak azon tényt 
; megmagyarázni, hogy az ifíu s a tapasztalat- 
j lan költő nagy és sohase látott körök beli ese­
ményeket úgy állít elénk, hogy a tapasztalt 
férfiú nagy esudálkozással ismeri fel müvében, 
mintegy tükörben az át élt valóságot — vagy 
pedig, hogy évek múltával a költő maga is, | 
azon kép előtt melyet látnoki szelleme terem- , 
tett, mintegy második arcz látására össze- j 
rezzen. # # j

A történet Írásban a természet ezen aján- .
I déka úgy szólván visszafelé hat es a lezajlott j 
idők szelleme lengi körül a búvárt, mig az ■ 

j minden más emberre nézve évszámok és ok- ■ 
I Hiányokba temetve látszik. j

Majdnem úgy vagyunk ezen tapintattal, 
mint a jogesetekben az úgy nevezett erkölcsi 
bizonyossággal, ott van, jelen van, — s még 
sem lehet kimutatni, nem bebizonyitni.
(B. Feuchtersieben).

A feltétlenül biztos — positiv — tudás­
nak öszzege igen csekély. — a valódi búvár- 
lat alkalma nagyon nehéz, — ellenben az ön- 
csalódás igen könnyű, és az igazság-szeretet 
hiánya vajmi nem ritka. — (Rademacher).

" He az orvos némely tekintetben betegét 
! ámítja, hagyján ! ez néha még keresztyén do- 
j log: ha maga-magát ámítja, botorságot követ 
. el; de ha épen azon is van, hogy kartársait 
ámítsa, már akkor eszelősködik. —(Ugyanaz). 

Valamint nem minden orvos fordul a va-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

R E S Ö X.
— Raj- az életből. —

Irta: Christen Ada. 
(Folytatás.)

recseg ro­
mén ici. aí .......... ........... * ' ,
a földre dobja, széles két tenyerébe lógja fe 
iét s kebléből egy borzalmasan fajdalmas_ só­
haj tör utat. Izzó homlokát oda támasztja aU'UlYloi«.; í Iiai VU1 uvot. -------- ----------- . , , , ' 1

Fél., lép b. m... . ~"‘Krl.lKíép?A“rÍ«.‘Si
torozott szobába óratosan néz körül, a függő 
evüket félre huzva, vonító ebével végre belep, 
letette a lámpát helyére igazítja, a nehéz aj­
tót, ráfordítja a zárát s zsebébe dugja a 
kulcsot. ,

„Most már rendén van“ mormog a reá 
félve tekintő eb felé; és a nélkül, hogy 
egy tekintetet vetne a pazarlásig fényűzően 
elletett szobára, merész tekintete követi lám­
pája halvány reszkető sugarát túl a czifra bú­
toron túl a néma önsikon, túl a gyönyörű szó-

Aztán oda lép a szépen felvetett agyhoz, 
tompa kíváncsisággal hajlik le arra.

Reszkető kezekkel simítja végig a fehér , v;
aol_„m „imákat ujjaival morzsolgatja a draga, all az éji sötétben 
brüs.eliPcsipke főkötőt. Fájdalma rémitói lehet kihallt közötte tan 
mert sötét szemeibe könnyek gyűlnek es a 
belső kínokat visszatükröző arczat a parn.iK
közé sejté: , , ,s nem tudni fájdalom, düh vagy a bosszú

pog az udvar és lak minden része annak ha­
talmasan ölelő karjai között, s most egy ir- 
tóztató lökéssel leteriti a meglevő szél kapu 
szárnyát, aztán egyszerre mint a fáradt har- 
ezos az utolsó vágás után meg szűnik s az 
előbbi borzalmas zajt borzalmasabb síri csend 
váltja fel és a pusztuló elhagyott lak magaban 
áll az éji sötétben — minden hallgat minden 
kihallt közötte tán titkos gazdája is.

_______ De azon----------mert felkéi
ismét magához tér., könyökét térdeire tá­
masztva bor és bútól terhes fejét kezébe te­
szi igv ül az ágy félén merettem bámulva 

” ---- a--1 — ° rebe<nS nem tudor úsaknéha mozdul meg s rebegi
hangján mondja 3-szor fennhang „ , jk| bütlen neje nevét. Mióta az ot egymás
nőm ! ? nőm“ !! J

lódi gyógytudományhoz : úgy nem minden be­
teg folyamodik a valódi orvoshoz. — (Hufeland).

kedvéért elárulta elhagyta, azóta nem lépett • 
: többé e szobába, óh ! — ő a napokat és éje­
ket miket magányosan tölte el nem olvasá i 
csak vadászott és ivott. 1

Forró szerelmét, szilaj haragját, vad fél-, 
tékenységét, égő gyűlöletét, szörnyű bosszúját 
— mind — mind egyenként s egymás után 
megitta.----------- Szolgái meglopták és el­
szöktek, azokat nem üldözé, ujjakat sem fo­
gadott. Hát kinek ? Nyájai elpusztultak, o 
nem busult. Hát miért ? Háza összeomlott és 

! ő a romokat gúnyosan nézegetve mondá ^ bár­
csak engem is magatok alá temetnétek. Váljon 
miért ? Azért mert neki nincs senki és sem­
mije többé, ő egy napon látta meggyilkoltatni 
boldogságát és annak helyén vad bujasággal 
ki csírázni, véghetetlen boldogtalanságát.

Ezért nem üldözé szökött szolgáit, ezért 
nem busult nyája pusztulásán, ezért nem épit- 
tété düledező" házát, mert e veszteségek már 

• egy érzéketlen keblet talaltak. Mik is e

A kormány részéről jelen vannak : Tisza 
Kálmán, Perczei Béla, Szende Béla, Wenck- 
heim Béla, b.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor. Na­
pirend : a képviselőház havi költségve­
tése. Vita nélkül elfogadtat!k.

Komjáthy Béla Horánszky határozati ja­
vaslata ellen nyilatkozik s pártolja a szolgabi- 
ráknak bagatell ügyekben való bíráskodását.

Tomcsányi László nem vonja két­
ségbe a szolgabirák bíráskodási képességét 
akkor midőn ugyanazt a bíráskodási tehetsé­
get föltételezzük a községi bíráknál is, hanem 
viszonyaink között, az atyafiaskodó megyékre 
való tekintettel nincs bizalma hozzá. A javas­
latot általánosságában sem fogadja el s csatla­
kozik Horánszky indítványához.

Simonyi Ernő a vita ilyen iránya 
miatt kérdi az elnöktől, hogy mi van sajátké­
pen szőnyegen : a törvényjavaslat-e vagy Ho­
ránszky indítványa ?

Elnök : A napirenden levő tárgy a köz­
ponti bizottság jelentése a törvényjavaslat tár­
gyában s erre a szavazás feltétlenül történik.

Szavazásnál a nagy többség a törvényja­
vaslatot általánosságában elfogadja.

Perczei Béla Horánszky javaslatának a 
bíráskodási közegek illető részét igen meg­
gondolandónak tartván a határozati javaslatot 
pártolja és a törvényjavaslatnak a jogügyi bi­
zottsághoz való visszautasítását kéri. (Helyes­
lés a közepén.)

Simonyi Ernő rosszalja a miniszter 
ez eljárását a törvényjavaslattal szemben és 

I tagadja, hogy egy törvényjavaslattal szemben 
! ilyetén tárgyalására lett volna eset. Ez nem oly 
eljárás a kormány részéről a parlament irányá­
ban, a melyet helyeselhetni lehet. (Igaz bai- 

í felől.) Részéről nem szól a határozati javaslat­
hoz. mert az napirenden nincsen s elfogadja a 

I törvényjavaslat szóban it vő szakaszát. (Helyes- 
1 lés balról.)

Perczei Béla ;azs ágügy ér úgy hi- 
■ szi, hogy eléggé indokolta szavát.

Elnök szavazás alá akarv&n bocsátani 
: a kérdést, ez ellen Alinássy Sándor. Simonyi 
! Lajos b., Miklós Gyula, Mocsáry Lajos. Csa- 
' nády Sándor, Irányi Dániel, mellette Horánszky 
i Nándor, Pulszkv Ágost, Baross Gábor. Per- 
j czel Béla, és Tisza Kálmán miniszterelnök 
felszólalnak. Az utóbbi indítványozza, hogy a 

I ház együttesen tárgyalja és együttesen szavaz­
zon az első két szakasz fölött.

A szavazás eredménye : a törvényjavas­
lat két első szakaszát elfogadta 63, nem fo­
ga óta el 84. Távol volt 23.

Következik a szavazás Horánszky hatá­
rozati javaslata fölött.

Irányi Dániel pontonkinti tárgyalást 
sürget.

Perczei Béla igazság ügy ér megjegyzi, 
hogy a javaslatnak két része van : a köze­
gekre és az eljárásra vonatkozó. Nincs kifo­
gása az ellen, hogy a kérdés két részre osz­
tassák. _ .

Szólnak még a tárgyhoz : Simonyi Lajos 
jb., és Tisza Kálmán miniszterelnök, Ragályi 
Ferdinánd, Simonyi Ernő, mire a ház minisz- 

! terelnök indítványára előbb a határozati Java_®- 
: latnax első hét "pontjára s azután a második 
j részre szavaz.

A többség szavazással elfogadja a hatá­
rozati javaslatnak mindkét részét, a mivel 
egyszersmind a további tárgyalás félbenmarad.
Tisza Kálmán miniszter elnök je-
lenti, hogv a keleti kérdésben 
tett inter pellatiókra csütörtö­
kön fog felelni.

veszteségek ahoz képest mit ő szenvedett. Meg­
csalta, elhagyta őt saját neje, az a szelíd ár­
tatlan nő, kit a föld e félreeső helyen draga 
kincsként őrizett, a ki számára teremtő e kis 
paradicsomot. S e nő, az ő fénye, büszkesége, 
szerelme, boldogsága, élete, megcsalta.
Minden, minden oda — el — letűnt örökre 
avval, csak fájdalma, bora s vadasz-fegyvere
maradt meg. ..

Hányszor nézett nagy pecsétes gyűrűjére, 
mely titkos rejtőkében zárva tartott valami 

! végző eszközt, a halálos mérget, hányszor tévé 
íizzó homlokát puskája jéghideg csövére, de I ilyenkor ismét magához tért s fájdalmasan 
: niondá, „nekem még a halál sem ad nyugal­
mat.“ Ilyenkor aztán ivott és kiment vadászni 
s ha golyója leterité a vadkant, oda ment és 
a haldokló állat végkinoktól megtörött sze­
meibe köpve, hangos kaczajra fakadt.

(Folyt, köv.)



A Colorado rovarról. *)
16,062 sz. földmivelés-. ipar- és kereske­

delemügyi in. kir. minisztertől. Valamennyi 
törvényhatóságnak. 1875. évi 22,616/874. sz. a. 
január hó 9-én. a vezetésem alatti földmiveles- 
'ipar- és kereskedelemügyi m. kir mmisztenum 
felhívta a törvényhatóságok figyelmet a burgo­
nya rovar (Loryphora, decemlineata) veszélyes 
voltára, egyúttal egy ismertetést is közölvén 
róla, hogy ' előforduló esetben a 
ságok e rovar iránt — mái is némi tájékozott 
ságo-al bírjanak. Tekintettel ezen rovar veszé­
lyes* voltára, e minisztérium ugyanazon évi 
8064. sz a. april hó 20-án kelt elhatározása- 
val a bécsi birodalmi tanácsban képviselt or­
szágok kormányával egyetértőleg. az hszak- 
Amerikából származó burgonyának, burgonya 
héjnak, nem különben a burgonya elcsoma- 
golására használt tárgyaknak behozatalát, a 
magyar korona területére eltiltotta. Hasonló 
intézkedéseket tett a külföld országainak leg- ( 
több kormánya, és mind e mellett megtörtént, 
hogv a legújabb hivatalos értesítés szerint 
ezen veszélyes rovar már is mutatkozik Luro- 
pában, nevezetesen Mühlheim mellett. Bar a 
német birodalom mindent elkövet, hogy ezen 
veszélyes rovart kiirtsa s tovább terjedésének 
gátot vessen: mégis szüksége merül fel annak, 
hogy ezen rovar irányában most már hazánk­
ban is a legnagyobb elővigyázat köNettessék, 
s hogy a burgonyaföldek folytonosan figyelem­
mel tartassanak , mi kép a veszély netalán!

csarnokában közszemlére tegye ki, s egyúttal 
tegyen intézkedést, hogy a város területén lé­
tező burgonya földek e rovart illetőleg a 
legnagyobb felügyeletben tartassanak, s ha 
valamely burgonya földön rovarok által oko­
zott károkról értesítést nyerne, a kárt okozo 
rovarok néhány példánya azonnal idejuttassék. 

Továbbá a rendelet közhirré tétel végett 
.v«/ . — másolatban közöltetik a helybeli lapokkal, és
is közölvén a helybeli gazdasági-egylettel, felkéretvén ez 
törvényliató-1 utóbbi, hogy a vele közlött rendeletet nyilvá- 

‘, /l *"*■ nos ülésében tárgyalván, hívja tel a gazda kö­
zönséget burgonya földeiknek e rovart illető­
leg való folytonos felügyeletben tartásara, és 
a netalán előforduló e rovarok által okozott 
károkról tegyen azonnal jelentést a hatósághoz.

' Miről a kapitányi hivatal a fent érintett 
készítmény kiadása mellett, továbbá a helybeli 
gazdasági-egylet és a helybeli lapok t. ^szer­
kesztői a másolaton hátiratilag értesitendők. 

Kelt Debreczenben, 1877, sept. 21.
A városi tanácstól,

Kiadta: Papp Ferencz.

Bazár
27-én, d. u. 3 órakor a darabos-utczai 1039.
számú saját házánál tartandó gyászszertartás 
után, a péterfiai sirkertben fognak örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztesség tételre az 
elhunytnak rokonait, barátait, s a t. közönsé­
get meghívjuk. Debreczen, 1877. szept. 25-én. 
Tiszai Károly s neje. Tiszai Lina férjezett 
Balázs Miklósné. Tiszai Róza, férjezett Kört- 
vélyesi Istvánné. Az elhunytnak kiskorú gyei*' 
inekei: Piroska, Sámuel, Ilonka, Lenke, Iza­
bella neveikben is. Béke poraira!

* Néh. Tiszai Dánielnek a mai napon be­
következett halála folytán, a „Debreczen*' szer­
kesztését ideiglenesen lapunk eddigi fő­
munkatársa (Irünvald József veszi által.

melletti

— VIDÉKI HÍREK. Kolozsvárról egy vál­
lalkozó 1600 véka mogverót szállított el a va­
súton, az időjósok azt mondják, hogy midőn 
sok mogyoró terem, nagyon kemény telet lehet 
várni. Temesvárt a „Délmagyarországi törté­
nelmi, és régészeti társulat" f. hó 26-án tartja 
ülését. Szolnokon nőnöveldét létesítenek, eddig 
941 frt. 30 kr. gyűlt össze. Karczagon az ott

fellépése esetében, annak elhárítása iránt a | állomásozó 47 m. k. honvéd zászlóalj legény 
kellő intézkedések’ tétetnének, melyek abból j gége saját körében a török sebesültek javara 
fo«rnak állani. hogy ezen fentebb említett be-| gyűjtést eszközölt. Miskolczon az egybegyult 

tilalom az eeész külföldre esetleg ki- prot. szuperintendensek részére közvacsora eshozatali tilalom az egész külföldre esetleg ki 
terjesztetik, — mi iránt a tárgyalások már 
folyamatban vannak s valamennyi község ezen 
rovar színezett ábrájával és ismertetésével el 
fog láttatni, bogy a veszélyes rovar fellépése 
azonnal megállapítható lehessen, egy, e rovart 
természetes nagyságában színezetében és min­
den fejlődési stádiumában előtüntető készít­
ményt ide csatolva azon felhívással küldök a 
törvényhatóságnak, hogy azt egy hönnyen hoz­
záférhető helyen közszemlére állitsa ki azon 
célból, mikép e rovar felismertetése előforduló 
esetben könnyítessék.

Midőn pedig még utasítom a törvényha­
tóságot, hogy a területén létező burgonya föl­
deket e rovart illetőleg a legnagyobb felügye­
letben tartassa, egyúttal felhívom a törvényha­
tóságot, hogy a mennyiben valamely burgonya 
földön rovarok által okozott károkról értesítést 
nyerne, a kárt okozó rovarok nehány példá­
nyát, borszeszt tartalmazó erős és jól beduga­
szolt üvegben megállapítás végett ide terjesz- 
sze fel.

Tréfort m. k.

prot. szuperintendensek részére közvacsora és 
fáklyás menet rendeztetett, ugyanezzel kapcso­
latban a török győzelmek feletti örömben a 
város ki volt világítva. Tályán nagy tűz volt, 
400 ház égett meg.

Meghívás.
A „debreczeni függetlenségi párt vá­

lasztmányának összes tagjait, a függetlenségi 
kör helyiségében, f. hó 30-án vasárnap déle­
lőtt 10 órakor tartandó gyűlésre ezennel meg­
hívom.

Patay István
elnök.

ÚJDONSÁGOK.

* Fölhívjuk mindazon t. előfizetőin­
ket, kiknek előfizetése e hó végével

Végzés.
A rendelet tudomásul vétetvén, alkalmaz­

kodás végett másolatban kiadatik a kapitányi
hivatalnak, oly megbízással, hogy a burgonya

r színes ábrányát tartalmazó, idecsatolt
készítményt a kertészeti- s gazdasági-egylet

*) Tegnapi azámunköól térhiány miatt kimaradt.

lejár, hogy a jövő október—deczember 
negyedre előfizetéseiket kiadóhivatalunk 
hoz mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal jelent­
jük feledhetetlen testvérünknek édes jó apánk­
nak TISZAI DÁNIELNEK, városi képviselőnek s

„Debreczen“ felelős szerkesztőjének, élte
48-ik évében, folyó hó 25-én d. e. fél tiz óra­
kor hosszas szenvedés után történt gyászos ki- 
multát. A megboldogultnak földi részei f. hó

* Özvegy Gáspár Ignácné 16 év óta fenn­
álló jeles intézetét oly módon egyszerűsítő 
hogy sok mindenféle nőimnnkák készítésében 
a ruha szabásban és a német nyelvben v.dc 
társalgásra fogad fel növendékeket havi 4 írt 
fizetés mellett. Azon hir miszerint ez intézetet 
a minisztérium betiltotta volna, nem egyéb 
mint nemtelen ráfogás. Az intézet tulajdonosa 
saját akaratjából egyszerűsítő intézetét.

* Biro Jánost hamis esküvési ügyében a 
királyi tábla teljesen felmentette

* Az ellenőrzési szemle a debreczeni il­
letőségűek. illetőleg a 39-ik gyalog ezredre 
nézve 1877. okt. 16. és 17-én; az idegen ez- 
redbeli katonákra október 18-án végre a pót 
szemle 1877. nov. 3-án tog a komáromi ház­
ban elhelyezett kapitányi hivatal 4 -ik osztá­
lyánál, esetleg a városháza nagytermében meg­
tartatni. Hogy pedig az ellenőrzési szemle ál­
tal mindenki foglalatosságában a legrövidebb 
ideig gátoltassék. a kapitányi hivatal által a 
megjelenésre következő rend állupittatik meg . 
1877. évi okt. 16-án az 1867 és 1869-ik. 1877 
évi okt. 17-én az 1871. 1873, 1874, 1875 és 
1876-dik evekben a cs. kir. 39-ik gyalogez­
redhez sorozott helybeli illetőségű vagy ezen 
ezredbeli itt tartózkodó — 1877. okt. 18-án 
pedig az 1867, 1868. 1869, 1870. 1871. 1872, 
1873 és 1874-beli más fegyvernemekhez tar­
tozó, városunkban tartózkodó cs. k. katonák. 
— Nov. 3-án végre a bármely ezred vagy 
fegyvernemekből elmaradottak köteleztetnek 
az ellenőrzési szemlére miden idézés vagy fel­
szólítás bevárása nélkül, különbeni büntetés 
terhe alatt katonai igazolvány! könyvecskéjük, 
esetlegesen esketési bizonyítványaikkal a fent 
kijelölt helyen megjelenni.

* Lőcséről Írja tudósítónk : E hó 23-án 
ünnepelte meg Grezmacher a hittanár 50 éves 
tanárkodását. Az öreg ur még mindig egész­
séges s tanárkodását folytatja továbbra is.

* Meghívás. Az 1877-dik év September 
hó 26-dik napján d. u. 3 órakor tartandó helv. 
hitv. Egvháztanáes név. ülésébe. Tárgy : Isko­
laszék! jegyzőkönyvi cikkek s egyéb ügyek*

* Dtisóczky és Teszáry helybeli férfi
szóbóknak már megérkeztek a külföldi szöve­
tek az őszi és téli saisonra. Ezen két fiatal 
kereskedő rövid hat hó alatt oly nagy válla­
lattal bir, hogy raktáruk bár mely ily nemű 
üzlettel versenyezik. Ajánljuk a t. ez. közön­
ségnek és különösen akik talán nem tudaák

hogy üzletük a kis-templom 
épületben életeit g szerkesztüségünkhöz be­
küldetett, két magyar népda! Hej g»zd uram 
kérem. Csicsáknal ég a világ. A „kis gr 
reime“ cziinti népszínműből. Énekre ési zonp - 
iára átírta Pávay Gábor. Ára oO kr. Aj J 

i a zeneket vellék figyelmébe.
* Zárt ajánlati hirdetmény. A nagyméi- 

túságu m. kir. közmunka és ka*Jj*S.dé“ 
nisterium í. évi szept. hó 8-an 1266o. szám 
alatt kelt rendeletével a Debreczen — teber- 
templomi állam utón levő 20, 21 és 22-ik számú 
hidak helyreállítására 801 frt 5 krt azaz 
nyolezszázegy forint 5 krt engedélyezett, zen 

'építkezés vállalkozás utjáni biztosítása vegeit 
folyó évi szeptember hó 29-én reggeli 10 óra­
kor a Biharmegyei m. kir. építészeti hivatal 
helyiségében zárt ajánlati verseny tárgyalás 
fog tartatni. — Az ezen építkezésre vonatkozó 

i tervrajz előméret, költségvetés, műszaki leírás 
és részletes feltételek a fentirt hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban a tárgyalás napjáig

legújabb.

Sz.-Rétervár. A Biela melletti 
vereségre itt általános lett a kétségbe
aaÁ0 144 már commiuo! e>Am

1877. L

esés. Itt már semmivel sem vigaszta
lódnak s az, a mi a legleverőbb 5z 
azon tény, hogy a muszka hadsereg 
ben szolgáló nemesség majdnem tej. 
jesen meg van tizedelve. A hangulat 
fenyegető jelleget öltött.

— Bukarest, szeptember 24 y, 
orosz czárné ide jő, hogy a czárt Liadiábati. 
gye, honnan az kiáltványt készül intézni a, 
orosz nemzethez.

— Bukarest, sept. 24. Az nrosz 
hadiszálláson Mehemed-Aii ügyesen leplez,"-
mozdulatai sok aggodalmat okoznak. _);■„ '
esapatesoportositásokból azt lehet várni.

’megtekinthetők. — Felhivatnak vállalkozni

r----- r------- ~ 7 ~—   * “lui, hofv
a főtámadás a bjelai erődítések ellen 6'mtézté-

i szándékozók, hogy az ezen építésre vonatkozó 
50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt Írásbeli 

1 ajánlataikat f. évi szeptember hó 29-ik napja- 
! nak reggeli 9 órájáig nyújtsák be, a később 
j érkezendő ajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni. — Az ajánlatban számmal és szóval 
kiírandó az ajánlott összeg vagy szásztóli ár­
engedés : az ajánlkozó neve. lakása és polgári 
állása befoglalandó azon kijelentéssel, hogy 
ajánlkozó a részletes feltételeket ismeri s azok­
nak magát alája veti; melléklendő végre az 
ajánlathoz 10°/c biztosíték vagy készpénzben 
vagy állampapírokban az az napi tőzsdei ár­
folyam szerint. Nagyvárad 1877. szept hó 16 án 
Biharmegyei m. kir. építészeti hivatal.

* A párisi könyvtárak. A franc-ia hiva­
talos lap legújabb kimutatása szerint a követ­
kező nyilvános könyvtárak vannak Parisban: 
nemzeti könyvtár 500.000-nél több kötettel; 
országos levéltár 20.000 kötettel; arsenal 
200.000 kötet és 8.009 kézirattal : az ügyvé­
dek könyvtára 12.000 kr; csillagászati könyv­
tár 5.000 köteti; a tudományos akadémia 
6.000 köteti; a művészeti és ipar konservato- 
riuma 20,000 k. ; a törvényhozó testület könyv­
tára 50,000 k.; a semmitő törvényszék könyv­
tára 40,000 k. ; az or. ősi egyetem 35,000 k. : 
a jogi egyetem 9,090 k. : az egyetemi köryv- 
tár 100,000 k.; a pénzverő intézet könyvtára 
2,000 k.; a nemzeti könyvnyomó intézet 8,000 
k.; a rokkantak könyvtára 25,000 k.; a kü­
lügyi hivatal könyvtára 14,000 k. ; Mezarine 
könyvtár 160,000 k. ; — a természet-

j tudományok könyvtára 35,000 k.; Luxemburg 
palota könyvtára 10,000 k.; a Sorbonne könyv­
tára 125,000 k’ : a Sz.-Genovéva könyvtár 
170,000 k.; a Lourve könyvtára 10,000 k.; 
összesen huszonkét nyilvános könyvtár 1.651.000- 
nél több kötettel és számos kézirattal. Ezen 
könyvtárak egész nap nyitva vannak a közön­
ség használatára (vakáció) nélkül és pedig a 
látogatottabbak reggeli 8 órától esti 10 óráig

tik, más részt e hadállás megkerülésétől let,,, 
tartani a Janira felső és alsó vidékéről. Ej/ 
att a Plevna alá szánt erődítések gyors ment 
lekben Bjela alá küldetnek.

— London, September 24. A „Daiiv 
News“-nak Írják Gorni-Stodenből: Az oroszok 
téli hadjáratra készülnek. Gyurgyevóból Zim- 
nicába vasutat építenek ; egyszersmind jé», 
ellenes gőzhajókat szereztek be, bogy s fr,_ 
lyót télen is nyitva tartsák.

— Vilmos czászár a magyar iskolái- 
ról. Trefort a magyar iskolaügyról szóló je­
lentését a német császár titkos irodafőnökének----------------- ---------— ---------------- ----------— ** vuunegpjj

is megküldötte. kitől e napokban egv hízelgő 
kifejezésü levelet kapott, mely tudatja, hogrj j ( _ r j *j°t
Vilmos császár is átlapozta a kimutatást s örö­
mét fejezte ki a magyar iskolák s főleg a nép­
iskolák örvendetes felvirágzása felett.

Ideiglenes felelős szerkesztő:

Grüavald József.

El- vagy kiadó birtok
152 hóid földbeli birtok, melyből 55 hóid 

tagositva, a többi a 3 fordulós határban van 
s áll: szántó, kaszaló, legelő s fáserdőföldek­
ből, s egy kényelmes úri lak s több rendi 
igen jó karban levő gazdasági épületekkel van 
berendezve, s az országút vonalban két nap 
város u. m. Szathmár és Nagy-Károlv kötőt; 
a vasúti állomásoktól alig egy félórai táml- 
ságban fekszik szabadkézből örök áron eladó, 
esetleg egy városi lakházzal is elcserélendő 
vagy haszonbérbe is kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal levélálul 
vagy személyesen Számos-Dobon Szathmár 
megyében utolsó posta: Nagy-Majtény.

Szabó Józsii
374. 1-2.

HIRDETÉSEK.

MOLL Seidlitz-pora.
M
c3

03

o

05
>

m ö

O
05
p
<7*

1 Muth Frigyes
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fü.szerlzereslzed.5
n.-váradutczán feladja az üzletét s min­
dennemű tárgyak s állványok (Stellage/ 
a legolcsóbb áron eladatnak.
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Árverési hirdetmény.

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető birósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

/«,<» in*-™ * lriwrmaéo-pf a.7. ilven hamisítványok vásárlásameghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

11 ó d i minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

IANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbizhatőbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső ás külső gvuladásnál. a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekelyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél­
nek." hogy e részbeni kereseteiket e hirdet­
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik 
közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, 
habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 
törvényszékhez nyújtsák be : különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a 

ételár feleslegére fognak utasittatni.
Végül felszóllitlatnak azon jelzálogos hi­

telezők, kik ezen törvényszék székhelyén, vagy 
annak közelében laknak, hogy a vételár fel­
osztása alkalmával leendő képviseltetésök vé­

gett helyben megbízottat rendcljedok,í itiA 
nevét és lakását az eladásig jelentsék be. el­
lenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mir. 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, Diút te­
lekkönyvi hatóság 1877. évi július hó 13-ik 
napján.
Becske Lajos, Beöthy Gábor

h. elnök. h. jegyié
341. 3—3.

Üvegekben használati utasítással együtt 30 kr. o. é.

A debr. kir. tvszék részéről közhirré té­
tetik, hogy Varga Károlynak Dézsi János 
elleni végrehajtási ügyében ietoglalt s 1200 frtra 
becstilt 5 boglyas halápi kaszálló a rajta 
levő épületekkel az 1877. évi október hó 3-ik 
napján d. u. 3 órakor mint első- és 1877. 
évi november hó 3-ik napján d. u. 3 órakor, 
mint második határidőben, a tvszék árverési 
termében végrehajtó Mészáros László által 
megtartandó nyilvános árveréson következő fel­
tételek alatt eiadatni fog, u. m.

1- szür. Kikiáltási ár a fenébb kitett be­
csár, melyen alul az első árveréskor az árve­
résre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0 vagyis 120 ft. kész­
pénzben. vagy ovadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni.

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

TkORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ 
■^Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czegeknel.

-*) Dr. 
István

gyógyszerész
Hajdú-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a (x) ^ Balkányi 
F. Mándok (x) Turk J. A. gyógysz. Miskolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. (x-j-*) Ujliázy Károly gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek 
József és fi*. Nyíregyháza (x-j-*) Tirscher Gyula gyógysz. N y ir bak t a (x) 
Ü. Kohánvi gyógysz. Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T. - U J I a k (x) 
Royko Viktor gyógysz. Zilah (x) Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Lo- 
sonczy József.

tiirop Pagliano
^-^1 frt, 1 láda 12 üveggel 10

egyenesen Florenzből hozatva, kitűnő vértisz- 
y titó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

428 19-

frtért postautalványnyal bérmentve küldetik.
A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien,

3- szor. Vevő köteles, a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 
a 6°/o kamatokkal együtt ezen kir. tvszéknél 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer. Vevő köteles az épületeket a bir­
tokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor A tulajdonjog bekebelezése csak 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után

fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.
Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szcr. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése melett, újabb árverés alá bocsát­
tatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt,

atű

Uj diszmű és nóviiibergi áru kereskedés

Debreczenben a föpiaczon Seheer Bernát m* házában
a „Busa“ szállodával szemközt.

Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy

ieiieeieml léi liltÉtmtf

minden a nürnbergi és diszmíí áruk körébe tartozó czikkekkel a legdusabb 
választékban szereltein fel, s azt

eo-te
tű

mär á t a <1 t a m
a közforgalomnak.

-5É09 Jelszavam az üzletben : jóminőségü áruk, jutányos áron, pontos. elŐ-

>
O)0)

zékeny kiszolgálás ; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van 
n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
350. 4—60

norinbergi és diszmü áruk nagy Kfrej;ked 
tulajdonosa Becs, Szent-Istvánter •

‘naxMiza izsaaazsiBi sa MOxaiaf xauuaXn

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvny
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A csaták golyd

A török földöl 
van a halálnak. A 
tésén megdermed 
kihűl a leglángolóbtl 
a legmunkásabb aki 
mai közt nyilvánul 
selés, a gondviselő 
kard- és szuronycnil 
mával is csodásán 
g&dalmi, családi, Alii 
hetö, sőt nagybecsül 
tüzét kiállott egyéni 
czei.

Ott, a hol a el 
tonosan kong, mind] 
a harcosok, — mill 
zának érzetében lei] 
szikráját. A hadak 
talma ? Pillanatnyi 
len sir, örök feled] 
valamely eszme, hj 
mon destilláltassék 1 
világboldogitú gonl 
fegyverek villámai 
itt kifejlett hő méla 
jen meg ■ Nem, biz!

Az emberiségül 
a háború fekete fel 
nyugalmat lehelő vl 
kor jÖ el az. idő, d 
vagy önző érdek el 
tathatik, nem uszitj 
a fanatizált s felbőq 
kor jő el az idő ? 
homlokán a polgári 
épen oly jelentőség 
szerű, de tisztaszivl 

Egyének érdél 
dozat vére párolog] 
első gyilkosságához 
mázott rablógyilkol 
borúra a szabadalif 
s nyomort lehelő 
emberi létjog ellen] 
általa megindított 
lene állítani. 11a 
a kezében, ne élje 
talont nem azért 
ütések vérnyoma 
ségét, hanem azérj 
üdve, boldogsága, 
alatt mindinkább

A hol a hatal 
érdekében minden] 
szabad fejlődés utl 
gördít, sőt inkább] 
két egy közös jót] 
gyupontba tudja 
talom magában a 
van. Egyes embe 
dagsága az állami] 
csalhatlan kezessé

Török testvi 
rat földrázó sul\ 
pusztuláshoz közel 
Hideg, bátor józail 
kardjaikat, a „tvul 
egyenruhák kellő 
a ki még szaladn] 

A Duna és 
mészárlás nem a 
fintorképe-e V Igen] 
öntudatában van 
szüksegkivánta at| 
használja, hanem 
ság kényes pöffe 
gyakat érlel, min] 
a mosolygó szöb’i

A „DEBKEC

K E

Irta: C hI
>1

Mindenki ciha 
radt mellette, szegé 
már saját emlőjén ] 
zaaztó életmódját ti 
mondá neki. „Ez a 
azért mert egy ezud 
dal, ily vakon rohad 
örvényébe.“

„Igazad van jtl 
töltött fegyverét r<i 
dajkája ott hevert I 
tekintetével is szeri 
len gyilkosra.

Most egyedül.


